

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 116 (14029) Вторник, 17 июня 1986 года

Цена 3 коп.

НА ПРОДОВОИ ВАХЕ

ВНОВЬ ОТЛИЧИЛАСЬ

В Польшаевском СУ отличилась в труде комплексная бригада коммуниста Виктора Матвеевича Анфилова. На этот раз она показала образец ударного труда на реконструируемой шахте «Польшаевская». Здесь коллектив сооружает большой блок емкостей, где очень много трудоемких бетонных работ. Достигнута высокая производительность труда. Она составила 160 процентов к плану.

Запланированный объем строительно-монтажных работ на май в 30 тысяч рублей, должны были выполнить 24 строителя. Но в бригаде всего 16 рабочих. И они сделали работ на 36 тысяч рублей и перевыполнили план на 20 процентов.

Учитывая, что летнее время благоприятно для бетонных работ, бригада перешла на двухсменный режим труда. Люди стали загодя выставлять арматуру, опалубку, а в иные дни и принимать бетон во вторую смену.

В итоге только за май было принято более 170 кубометров бетона, уложено 10 тонн арматуры, смонтировано 120 кубометров сборного железобетона.

Хорошему темпу работ способствовала аккордно-премиальная система оплаты труда.

Бригада настроена к 20 июня сдать объект в эксплуатацию. И для этого есть все предпосылки: активная и дружная работа коллектива, наличие необходимых материалов.

Г. ЧЕСНОКОВ.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Нынче радуют итоги работы автомобилистов автоколонны № 1337. С начала года они перевезли почти 250 тысяч тонн грузов сверх плана, сделали сверх задания около 3 миллионов тонно-километров.

Достигнуто перевыполнение и всех других технико-экономических показателей. Коэффициент использования автопарка, к примеру, перекрыт на 2,4 процента. Только за счет этого дополнительно на линии работало 530 автомобилей в течение смены.

На автоприцепах по плану нужно было перевезти 203 тысячи тонн грузов, а фактически их доставлено 270 тысяч.

Особенно отлично шло дело у автопредприятия в мае. За этот месяц план грузоперевозок перевыполнен на 31,3 процента.

Водители и ремонтники лучше стали относиться к порученному делу. Об этом говорит тот факт, что производительность труда составила 121 процент к плану.

Улучшилось качество ремонтных работ. Машины меньше стали стоять в мастерских.

В этом большая заслуга коллектива ремонтников во главе с А. Г. Афанасьевым.

Все три автоотряда, руководимые Р. Ф. Галимовым, В. В. Галанниным, В. В. Пушкаревым, постоянно справляются со своими заданиями. Но особенно высоких результатов добился коллектив второго отряда.

Хороших показателей нынче добились 18 шоферских бригад. Отличились те, которыми руководят Ю. С. Моллер, А. И. Никитин, М. П. Денисов, А. П. Богомоллов, Н. Т. Игнатов и другие.

Г. ДМИТРИЕВ.

В ОСИНИКИ ЗА ОПЫТОМ

Производственное объединение «Ленинскуголь» организовало поездку руководителей экономических служб предприятий на шахты «Капитальная» и «Шушталепская» г. Осинники.

Цель поездки — изучение опыта применения хозяйственного расчета и новых форм организации труда. Специалисты встретились с организаторами производства. Перед ними выступил главный экономист шахты «Капитальная» К. Н. Ломакин. Он рассказал, как решались проблемы контроля и учета, какой экономический эффект уже получен от

внедрения хозяйственного расчета.

Как сообщила директор по экономике производственного объединения «Ленинскуголь» О. С. Пушкарева, с 1 января 1987 года шахты объединения должны перейти на хозяйственный расчет. Опыт осинниковцев послужит его быстрому внедрению.

В. ПЕТРОВ.



Пять лет трудится на участке № 6 шахты имени Ярославского горнорабочий очистного забоя Виктор Васильевич Сабулевский. От него во многом зависит ритмичная работа коллектива. Виктор Васильевич осуществляет доставку материалов в забой и старается, чтобы по его вине не было простоев.
На снимке: В. В. Сабулевский.

Фото Н. ГРЕБНЕВА.

Василий Григорьевич Луференко встречал гостей в забое шахты «Октябрьская» хоть и не хлебом-солью, но с исключительной внимательностью. Сколько их сегодня пришло? Вон, по штреку растаялись. Наверное, увидели любопытное, если останавливаются. Те, кто первыми подошли к нему, сразу же приступили к делу. Народ, чувствуется, любопытный, дотошный и знающий.

Звено В. Г. Луференко работает в одном из двух забоев бригады Александра Ивановича Молокова, известного на руднике коллектива — скорохода. На аукционе последнего заседания клуба «Проходчик» бригадир объявил, что за май — июнь будет пройдено 900 метров горных выработок. И крепко держит слово. В мае пройдено 650 метров.

Это обстоятельство, как и другое — скороходы применяют передовую технологию, — вызвало пристальный интерес группы «Новатор», начавшей свою деятельность при производственном объединении «Ленинскуголь». Рядом со мной шагает человек, помыслы которого связаны с глубокой идеей механизации труда проходчика. Это Анатолий Евграфович Люкин, бригадир с шахты имени Ярославского. На страницах нашей газеты он предложил объединить усилия новаторов, придать целенаправленность их работе, обеспечить им необходимые условия. Руководители производственного объединения «Ленинск-

ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

15 июня коллектив шахты «Октябрьская» выполнил полугодовой план добычи угля. Выдано на-гора 1 миллион 293 тысячи тонн топлива, в том числе 107 тысяч — сверх плана. До конца полугодия предполагается добыть еще не менее 95 тысяч.

Коллектив повышает эффективность своей работы. Например, добыто на 137 тысяч тонн угля больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Среднесуточная нагрузка на очистной забой выросла с 1088 тонн до 2075.

Такие результаты могут быть получены в условиях

высокой загрузки всех очистных забоев. На нашей шахте все добычные бригады выполняют план, а две из них уже работают в счет второго полугодия.

П. КОЛМАГОРОВ.

Старший инженер по организации производства,

ПОЧТИ ДВА ПЛАНА

Стабильным выполнением государственного плана отличается на четвертом участке шахты имени Ярославского коллектив бригады проходчиков Николая Терентьевича Родионова. С начала года горняки прошли 1009 метров горных выработок, что на 63 метра больше плана.

В мае, ведя проходку монтажной камеры № 103, бригада выполнила задание на 195,3 процента. Самым результативным является звено, руководимое одним из опытных горняков — Павлом Матвеевичем Детковым.

Многое в работе зависит от комбайнера. И ни разу не подволил своих ребят Иван Григорьевич Алимов. Он хорошо зна-

ет технику, передает комбайн своему сменщику в рабочем состоянии.

В результате слаженных действий всех членов этого небольшого коллектива, звену Деткова удается за смену проходить по четыре метра — почти суточный план бригады.

М. ПРОСВИРКИН.

Помощник начальника участка № 4.

ОПЫТНЫЕ — МОЛОДЫМ

Высоких показателей с начала года на камвольносуконном комбинате добивается комсомольско-молодежная бригада ленточно-штапельного участка, руководит которой Л. В. Казанкина. Она опережает график на 11 дней.

Добрых слов в бригаде заслуживают опытные работницы С. Г. Ворожищева, М. Г. Ключкова, Л. А. Ренц, М. Ю. Борюшкова. Вместо двух машин они обслуживают три.

Передовики терпеливо, со знанием дела обучают новичков выполнению рабочих приемов, учат экономить время на их выполнении. Например, старается не отстать от на-

ставника С. Г. Ворожищевой ее подопечная комсомолка Мария Деринг.

Еще года не работает Мария в пехе, но сумела уже достаточно хорошо освоить профессию. М. Деринг, как и более опытные товарищи, работает на трех машинах.

А. САЛТЫМАКОВА.

Корреспондент радиовещания камвольносуконного комбината.

ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ: очистникам — надежный фронт!

„Новатор“ действует

уголь» увидели большие возможности, заключенные в предложении передовика. Так была создана группа «Новатор». Определены ее задачи и методы работы, подобран руководитель — опытный инженер из шахтоуправления «Кольчугинское» Юрий Петрович Коломаров.

Посещение забоя передовой бригады — первый шаг. Вместе с членами группы с организацией скоростной проходки знакомилась и бригада, чьи забойщики отстали в механизации труда и его организации.

Бригады с шахты «Новая» П. И. Шишкин допытывается у хозяина забоя о деталях модернизации комбайна ПК-Зр. Умельцы бригады расширили забойник, с помощью которого подбирается отбитая горная масса. И теперь комбайн соответствует ширине выработки. Исключаются дополнительные затраты.

Представитель шахты «Колмогоровская» В. Н. Петровский обошел перегружатель, сделанный бригадой. Он позволяет подвигать забой без наростки ленточного конвейера на целых 50 метров. Обеспечивается бесперебойная работа в течение двух суток.

— Это хорошо, — сказал он В. Г. Луференко, —

только зачем вы жестко соединили секции?

На глазах у гостей производилась очередная наростка ленточного конвейера. Ею были заняты А. И. Долганин и С. В. Филатов.

— За смену эту работу закончим, — сказали они. Кто-то из пришедших с группой «Новатор» бригадиров высказал опасения, что наростка конвейера вряд ли будет завершена за ремонтную смену. И вообще, мол, эта постоянная схема — дело накладное.

Член группы «Новатор» Владимир Иванович Антонов — бригадир с шахты «Кузнецкая», уловил эти настроения и при подведении итогов посещения забоя высказал свою точку зрения, которую поддержали многие, чем помог разрешить сомнения в годности применения постоянной схемы при проходке конвейерных штреков.

— По двести метров на забой, — убежденно сказал он, — разве это темпы? Мы так далеко не уйдем. Надо применять удлиненный перегружатель с ленточным конвейером!

Да, на первых сотнях метров проходки штрека затраты труда превышают обычные. Это обстоятельство и вызывает сомнения в необходимости примене-

ния постоянной схемы. Но никто не агитирует за стрельбу из пушки по воробьям.

— Мы подсчитали затраты, — делится опытом заместитель главного инженера шахты «Октябрьская» Виктор Прокопьевич Тащенико, — и вот какие получили результаты. При длине проводимой выработки в полтора километра применение постоянной схемы в три раза сокращает затраты, а при длине в два километра — в шесть раз.

Цифры убедительные. Внимание новаторов переключилось на техническую сторону дела.

— Надо другие секции сделать для перегружателя. Эти короткие, — предложил В. И. Антонов.

Горняки «Октябрьской» поделились замыслами. Они намечают в два раза удлинить перегружатель. С ним можно работать три суток без наростки ленточного конвейера. А чтобы усовершенствовать конструкцию перегружателя, задумали провести конкурс рационализаторов.

Бригадиров пришли к заключению: не ждать, когда придет на шахты новая техника, а совершенствовать то, что уже создано передовыми бригадами, и, самое главное, смелее внедрять новинки в забой.

В. ЛАШКЕВИЧ.

Недавно мне пришлось побывать в отделе технического контроля (ОТК) завода «Кузбассэлемент». Сюда стекается вся информация из цехов, по которой можно судить, какую по качеству продукцию выпускают коллективы.

В настоящее время работники ОТК, к примеру, обеспокоены снижением качества изделий в цехе № 19. Не все гладко там с технологией, не прекратились претензии от потребителей. ОТК привлекает силы технологов, инженеров, чтобы помочь цеху улучшить изделия, общими усилиями обеспечить перелом.

Работники отдела, настроившись на боевой лад. В цехах о них говорят: «Наши контролеры стали более жесткими, вооружились вольтметрами, линейками, ходят по цеху, как часовые, все проверяют, сверяют, так ли все делается, как надо».

Контроль, действительно, разнообразный: выборочный, послеоперационный, непрерывный — над каждым изделием. Кажется, после такого контроля брака не должно быть. Не должно! А он все-таки встречается, бракоделы на заводе еще не перевелись.

В ОТК зафиксировано, какой ущерб заводу на-

ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ: качество продукции — лицо коллектива

КОГДА ЖЕ БУДЕМ СПРАШИВАТЬ?

носят бракоделы — сотни рублей. Известны каждый случай брака и его «творец». ОТК контролирует, борется, ищет причины этого зла. Но так ли контролеры всемогущи? Самое грозное оружие — акт о причиненном ущербе. Например, рабочий цеха № 27 Виктор Пупышкин нарушил технологию, наделал брака. По акту контролер бухгалтерия удержала из его зарплаты 1 руб. 32 коп. Пупышкин нарушил ту же самую технологию во второй раз. Удержали за брак больше — 1 рубль 53 копейки. Неужели он упрямый бракодел? В цехе всего два месяца, работает в семье за двоих. Времене в обрест, вот и «изобрел». В. Пупышкин свой способ очищения сосудов от ржавчины без предварительной сушки. А ведь это нарушение видели в цехе все. Видели, но молчали.

«Качество — забота общая», — говорят везде. Значит, всем надо держаться одной линии, одной цели, поднимать качество

работы каждого труженика. Одно без другого немислимо. Тем более, что на 12-ю пятилетку планы у коллектива завода широкомасштабные: технически перевооружиться, осуществить капитальное

ремонтное строительство по намеченным проектам, выполнить мероприятия социального характера и этим добиться стабильности кадров, повысить квалификацию всех работающих на заводе, обновить номенклатуру изделий. Министерство отрасли запланировало 66 процентов всей продукции выпускать только высшей категории качества. На заводе же сейчас такой продукции выпускается только 27 процентов. 15 устаревших изделий надо заменить более современными.

НА ТРИБУНУ ПЛЕНУМА ГК КПСС

строительство по намеченным проектам, выполнить мероприятия социального характера и этим добиться стабильности кадров, повысить квалификацию всех работающих на заводе, обновить номенклатуру изделий. Министерство отрасли запланировало 66 процентов всей продукции выпускать только высшей категории качества. На заводе же сейчас такой продукции выпускается только 27 процентов. 15 устаревших изделий надо заменить более современными.

На недавно прошедшем партийном собрании директор завода А. П. Ма-

чула докладывал, что уже сделано и делается по намеченной программе, какие новшества введены, что находится в монтаже, какое новое оборудование внедряется. Все это поможет поднять качество про-

дукции. И добавил: «Не все у нас идет гладко, надо сказать, наоборот: все выполняется с большими трудностями». И это действительно так: трудностей хватает. Нет надежного обеспечения материалами, комплектующими изделиями, несовершенство поступающего оборудования. Дошли на заводе и до самокритичных признаний: «Нам чаще всего не хватает организованности, честного, творческого исполнения своих обязанностей». Возьмем, к примеру, БРИЗ. Его восхваляют. Каждый десятый на заводе — рационализатор. Это наи-

высший показатель по области. И план по рационализации перевыполняется. Вроде бы, все хорошо. А на деле только 48 процентов инженерно-технических работников участвуют в рационализации. Называют лучших, но печален факт, что среди них нет ни одного рабочего. А в цехах № 5, 10, 15, 21, 25, в отделах главного энергетика, снабжения вовсе гложет рационализаторское творчество. А чье дело вдохнуть в эти коллективы дух творчества? Ясно, что работников БРИЗа. Если, конечно, у них у самих не иссяк запал творчества, порыв к нему.

Расхожие фразы на заводе живут: «Надо перестроить мышление, психологию». Иногда конкретно называют, кому надо перестраиваться в мыслях и делах. Вот один из многочисленных фактов. «Обязать зам. директора по развитию производственных мощностей В. И. Чикина активизировать работу по капитальному строительству, а также развивать строительство

хозяйственным способом», — сказано в решении одного из партсобраний. Активизация и тут не замечается. Заводской клуб, к примеру, хозспособом строится более десяти лет. Ежегодно повторяют одно и то же: «Обязать В. И. Чикина...» А когда наступит время спрашивать?

Партийное собрание на заводе выработало четкое направление, что надо делать в такой переломный момент. Рабочие высказывают много ценных предложений. Смысл их один: в повышении качества продукции должны участвовать все: рабочие, служащие, инженеры, снабженцы. Не забывают упомянуть и повара заводской столовой, заводских врачей — каждому должна быть отведена доля участия.

Над парадным входом в главный корпус завода появился свежий лозунг: «Товарищи! Обеспечим коренной перелом в работе, мобилизуем все силы на выполнение намеченных планов!». Лозунг зовет, призывает всех, кто приходит сюда трудиться, творить, искать, делать свое дело честно, с полной отдачей сил.

Е. ДВОРНИКОВ.
Наш внештатный корреспондент.



Имя бригадира проходческой бригады Валентина Николаевича Смирнова хорошо известно на шахте имени 7 Ноября. Под его руководством бригада неоднократно выходила победителем в областном социалистическом соревновании среди подготовительных коллективов. Большая заслуга в этом самого бригадира — опытного специалиста, умелого организатора, активного общественника, чуткого, отзывчивого человека.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР коммунист В. Н. Смирнов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: бригадир В. Н. Смирнов (в центре) выступает на рабочем собрании.

Фото Ф. СИЗОВА.

НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

Около 400 рублей перечислено учителями нашей школы в Фонд мира.

Многие из нас росли и воспитывались в военные и послевоенные годы. Трудное это было время для нас, и мы не хотим, чтобы наши дети, внуки испытали те ужасы войны, голод и разруху, которые испытало наше поколение.

Учащиеся нашей школы, члены клуба интернациональной дружбы, собрали около 20 тысяч подписей под воззванием «Мы все за мир в ответе». Самую большую активность проявили М. Догадина, О. Лысенкова, К. Тихонова из 7в класса и учащиеся четвертых и пятых классов. Эти подписи ребята отправили в

Советский комитет защиты мира.

События на Чернобыльской АЭС очень взволновали нас всех. Нам пишут ребята из Житомирской, Гомельской, Киевской, Черниговской областей, рассказывают о мужестве советских людей, сплоченности тех, кто там работает, о помощи, идущей со всех концов нашей страны. Мы тоже собрали деньги и перечислили на счет № 904.

Группа пионеров и школьников в летние каникулы будет работать на РКК, с тем, чтобы часть заработанных денег перечислить в фонд помощи чернобыльцам.

А. БОЖКОВА.
Преподаватель, руководитель КИДа школы № 2.

ПУБЛИКАЦИЯМ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Для чего печатают слова? Вопрос сам по себе вроде бы выглядит странным. Так и хочется сказать: «Для того, чтобы их читали». Правильно, но этого мало. За опубликованным словом должны следовать конкретные дела. Только тогда стоит, как утверждается в журналистской песне, «трое суток шагать ради нескольких строчек в газете».

Печатному слову у нас особенно верят, его ценят за правдивость, за силу действия в борьбе добра против зла, которое в той или иной мере мешает нашему продвижению вперед, тормозит ускорение в больших и малых планах и помыслах.

Действенность газетной строки нельзя понимать упрощенно: заметка напечатана — меры после критики приняты! На умы и сердца читателей воздействуют не только критические статьи, письма о бюрократях, зажимщиках критики, бездельниках и нарушителях общественного порядка. Глубокий след в душе человека оставляют добрые слова, возвышающие труд и его творца — самого человека. И порой просто невозможно никакими единицами метрических систем определить силу воздействия печатного слова на массы и конкретно на каждого читателя.

Все это так, но в повседневной жизни мы все же привыкли к тому, что газета сообщает о принятых мерах. Пытается придерживаться этого правила и многотиражная газета «Вперед» — орган партийного, профсоюзного комитетов и администрации шахты «Комсомолец» (редактор А. Боярская).

Редакция завела на своих страницах даже специальную рубрику «Колонка действенности». Вот одно из таких сообщений за 7 марта: «В передовой статье «Партийное слово» говорилось о

том, что большая роль в формировании у человека сознательной дисциплины отводится профсоюзному комитету... Подобные факты имеют место...». Далее идет перечень того, что делает профком, чтобы как можно активнее влиять на организацию культурного досуга горняков.

Сообщать о действенности печатного слова — будь оно положительное или

читателя. В данной ситуации формализм взял верх, и газета оказалась в молчаливых, против которых сама же воет.

Действенность слова во многом зависит от его конкретности и точности. В одном из номеров газеты публикует заочный «круглый стол». Но из текста явно видно, что он совсем не «заочный». Автор пишет: мы встретились за «круглым столом»

как! Их выступлений в газете нет. В этом году появились две фамилии — горнорабочего В. Шестакова (подпись под материалами рейда) и проходчика первого участка М. Шаева. Кстати, следует подчеркнуть, что такие вот публикации, как его статья «Только вперед, иначе нельзя», как раз и нужны многотиражке. Это и есть забота рабочего человека о делах государственной важности, открытый разговор с товарищами по труду.

В одном из последних номеров заслуживают внимания два материала «Срыв на втором подготовительном» и «Почему отстранен Потанов?». Разумеется, на второй странице не вызывает никакого сомнения важность специального выпуска «Юность», но полезность первых двух публикаций — в их «разговоре наизусть», боевности и четкости позиции. Решением коллектива был отстранен от должности один из бывших лучших начальников участка за то, что появился в общественном месте в нетрезвом виде. Нелегко было наказывать «одного из опытейших руководителей и не только на нашей шахте» — мы цитируем газету, — но коллектив тем самым еще раз показал свою зрелость и непримиримость к нарушителям любого ранга, с самыми высокими прежними заслугами. Такие материалы всегда читаются и оставляют глубокий след в сердце, заставляют других посмотреть на себя, вокруг, сделать соответствующие выводы. Хорошо бы почаще давать читателям такую газету, каким «выдался» выпуск за 23 мая. Больше конкретности и деловитости. Этого требует наша партийная работа о действенности каждого печатного слова.

А как сами-то рядовые рабочие участвуют в работе многотиражки? Ни-

Обзор печати

критическое — прямая обязанность газеты. И как жаль, что редакция об этом забывает. «Колонка действенности» появилась еще раз 16 мая и исчезла. Остается полагать, что не навсегда!

Мы уже говорили, что понятие действенности публикации нельзя сводить только к сообщениям о принятых мерах: энергию действия несет каждая строка, если ею умело распорядиться. Но о каком воздействии на читателей думали в редакции и парткоме, когда 7 февраля опубликовали (заяв треть первой и всю вторую полосу!) проект коллективного договора на 1986 год? Обнародование в печати любого проекта предполагает его непереносное обсуждение. Минуту уже более трех месяцев, вышло за это время 16 номеров газеты, но ни в одном из них редакция даже не обмолвилась о проекте договора, не поместила ни одного предложения горняков... И, вообще, судя по материалам, трудно догадаться, принят ли сам-то договор. Если принят, то почему о нем сообщено коллективу, если нет, то пора спросить с тех, кто за него отвечает. Каждая публикация должна иметь определенную цель воздействия на

Г. ДОНСКОВ.

Реформа школы

ЕЩЕ ШАГ ВПЕРЕД

Началась пятая трудовая четверть у школьников города. О том, как она будет проходить, наш корреспондент попросил рассказать инспектора горно Л. И. ШЕМЕЛИНУ.

— Лариса Ивановна, что нового в организации трудового воспитания юных ленинско-кузнецких привнесло лето-86?

— Вот уже второй год, как педагоги и базовики совместно работают над выполнением требований реформы школы: сделать трудовое воспитание непрерывным процессом, а работу подростков — производительной. В каникулы все учащиеся 4—10-х классов в составе трудовых объединений будут продолжать дела, начатые в учебном году. Сейчас девятиклассники проходят практику на промпредприятиях. Восьмиклассники заняты на ремонте школ. Учащиеся 4—6-х классов работают на благоустройстве школьных дворов, прилегающих улиц.

По сравнению с прошлым значительно возросло ныне число трудовых производственных объединений, бригад, разнообразнее стал их профиль. К примеру, при школе № 15 появилась ученическая бригада овощеводов — полеводов, которая уже оказывает помощь совхозу «Новоивановский». Сто двадцать подростков отдает в ней за лето. Селене вместе с педагогами позаботились о том, чтобы ребята имели дешевые и вкусные завтраки и обеды.

На днях приступает к

работе на свиномкомплексе шахты «Кузнецкая» ученическая бригада школы № 32. За четыре сезона отряды, в которых будет по тридцать человек, сумели сделать много полезного.

По настоянию координационного совета производственного объединения «Ленинскуголь» создано трудовой лагерь при своем УЖКХ. Отряды базируются в школах № 9, 10, 18, 22, 42.

После долгих сомнений, раздумий впервые мы решились на эксперимент: создание рабочих отрядов. Четырнадцатилетних подростков временно устроили санитарами в больницы № 1 и 5, почталюнами. Результаты превзошли все ожидания: судя по отзывам взрослых, школьники трудятся прекрасно.

Не только оставшаяся в Ленинск-Кузнецком, но и выехавшая в загородные пионерлагеря детвора летом будет трудиться. Большинство совхозов и колхозов отказались от привлечения отдыхающих в лагерях к полевым работам. Зато хозяйства выделили земельные массивы по гектару и более для разбивки лагерных садов и огородов. Надели вспаханы и ждут юных овощеводов. Полагаем, что дук, редис, зелень станут существенной добавкой

к столу детворы. Со временем здесь будут заложены и ягодные плантации.

— С какими сложностями столкнулись педагоги при подготовке к пятой трудовой четверти?

— Довелось убедиться, что не все руководители базовых предприятий до конца осознали необходимость личного участия в организации трудового процесса школьников.

Известно, что у горзеленостроя забот и хлопот хватает: идет массовая посадка цветов, стрижка газонов, прополка в теплицах. Словом, рабочие руки на вес золота. И можно было бы послать сюда не шестьсот школьников, как сделано, а больше. Да вот беда: из них лишь четыреста обеспечено питанием.

— И все же, что на сегодня является большой точкой?

— Конечно же, досуг учащихся. К сожалению, промпредприятия не желают заниматься культурными программами для школьников. Сотни ребят, отработав смену у станка, на стройке, остаются не у дел большую часть дня. А ведь были хорошие начинания по организации отдыха молодежи год назад у профсоюзных и комсомольских активистов швейной фабрики ПШО «Томь», два года назад — на КСК. Тогда школьники и на Беловское море, и в цирк, и в лес возили.

— Что же волнует особенно остро?

— Состояние загородного лагеря труда и отдыха «Юность». Практически со дня своего существования он — бесхозный. На баланс его промпредприятия не берут, так как из-за строительных недоделок не определена его стоимость. А потому едва ли не с Нового года у гороно начинаются прения с руководителями промпредприятий из-за налаживания ремонтно-строительных работ, приобретения инвентаря, посуды и легким каникулам.

А у совхоза «Ленинскуголь» постоянная нехватка рабочих рук. Собственно, «Юность»-то и строили на его территории, надеясь в самую горячую пору на помощь школьников.

Но увы! Без малого десятилетие длится тяжба между городскими инстанциями и руководством совхоза, а судьба лагеря все не решена. Не решена, несмотря на наличие нормативных документов, в которых значится, что загородные лагеря труда и отдыха должны состоять на балансе тех совхозов, колхозов, на чьей территории они построены. Что за хозяйственное содержание их в ответе руководство хозяйств, в конкретном случае — совхоза «Ленинскуголь».

Но не без поддержки треста пригородных совхозов ВПО «Кузбассуголь» директор «Ленинскуголь» В. П. Майба занял наступательную позицию, заявив, что «Юность» под крыло не возьмет. Позиция явно неправильная.

Беседу вела Л. ОДИНЦОВА.

Нетрудовым доходам — заслон

ПОКА ШУМИТ „БАРАХОЛКА“

С месяц назад в Кемерове по решению горисполкома был закрыт вещевой рынок. Любители легкой наживы потянулись в другие города. Не миновали «коробейники» и Ленинска-Кузнецкого. Но работники городского и районных отделов внутренних дел были настроены. В рейдах, проводимых на центральном рынке, удалось задержать с полчищем несколько спекулянтов.

На «пятак», облуженном владельцами транспорта, был пойман за руку при попытке сделки житель Гурьевска И. Г. Федотов — механик тамошнего городского автотранспортного предприятия. Он сбывал пару автопокрышек. Просил за каждую по 150 рублей вместо 76 рублей. Седовласый, солидный, он внешне не походил на спекулянта. Однако первое впечатление добропорядочности оказалось обманчивым. В беседе с работниками ОБХСС Иван Григорьевич повел себя вызывающе, отрицая вину, грозя пожаловаться вышестоящим. Но после обыска, произведенного у него на дому, в личном гараже, сник: груды дефицитных деталей почти тридцати наименований, похищенных на работе, изобличили его.

Все найденное в тайниках спекулянта было изъято и передано в доход государственного. Суд приговорил виновного к крупному штрафу.

Наши модницы сразу заметили на центральном рынке видную, статную гостью из Кемерова — воспитательницу детского сада № 73 Г. Г. Цветкову. По субботам — воскресеньям появлялась она на рынке с тяжелыми баулами, набитыми ходовым товаром. Г. Г. Цветкову мы задержали при перепродаже японских подростковых курток.

Вещи, предназначенные для перепродажи, а также выручка в 128 рублей у нее изъяты и переданы в доход государства.

Не случайно в поле зрения милиции и ее добровольных помощников — общественников попали и попадают «заезжие гастролеры» — спекулянты. Частые рейды, устраиваемые на рынке милицией, заставили многих из наших завсегдатаев «барахолки» призадуматься и расстаться с внешне легким способом наживы — перепродажей вторичного: ведь это запрещено правилами торговли на вещевом рынке и уголовно наказуемо.

И все-таки часть горожан пока еще не брезгает нечестным приработком. Увы, но приходится нам сталкиваться с молодыми «торгашами». Возмущает то, что юноши и девушки не видят дурного в попытках выгодной продажи товара. Джинсы, импортные солнцезащитные очки, отрезки дефицитной ткани (пусть и в единственном экземпляре), приобретенные для продажи по спекулятивным ценам на рынок, — нездоровое явление, бытующее среди части молодежи. Успешные разовые операции по купле-перепродаже порождают у ребят иллюзию безнаказанности, укрепляют в них мнение, мол,

«все торгуют, а я — не хуже».

Хорошо, что в силу возраста эта форма «бизнеса» еще не стала у юных привычкой, что они не утратили способность краснеть от стыда во время бесед в милиции. Но находится юнца, уже пытающиеся доказывать, что у «барахолки» есть свои «плюсы».

После закрытия вещевых рынков в ряде городов, моральный микроклимат, прежде всего в молодежной среде, стал чище: ведь исчез дурной пример взрослых, а с ним и видимость вседозволенности, безнаказанности за спекулянтство. Возможность же совершать товарообмен осталась через комиссионные магазины.

В некоторых городах, к примеру в Новосибирске, закрывать «барахолки» не стали. Зато усилили гласность итогов рейдов милиции. На новосибирском вещевом рынке повсеместно развешены стенды с извлечением из правил торговли, есть фототитрина, рассказывающая об итогах рейдов. Заядлым спекулянтам это позволяет, как говорится, знать в лицо.

Газеты опубликовали постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами», а также Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с извлечением нетрудовых доходов», вступающий в действие с 1 июля. Выпущенные в свет документы заставили

глубже анализировать положение на месте, нацеливают на поиски неиспользованных еще резервов. На мой взгляд, существенным недостатком, снижающим эффективность работы ОБХСС, общественников, остается само существование городской «барахолки». Возможно, из-за слабого развития сети комиссионных магазинов вещевой рынок пока городу нужен. Но коли так, надо и наводить на нем порядок сообща. К сожалению, собственных контактов с управлением рынка добиться не удается. Ни о необходимости наглядной агитации, ни об усилении контроля за соблюдением правил торговли в правлении рынка слышать не хотят.

И еще. На рынке спекулянт действует в основном открыто, на глазах у публики. Зато в залах народных судов на процессах по спекуляции чаще — лишь заинтересованные. Если б спекулянтов судили на открытых показательных процессах, организованных прямо на предпрятиях, где работали виновные, пользы было бы больше.

Время не стоит на месте. Ужесточаются требования, спрос с нарушителей закона. И понятно: обострилась борьба за моральный облик советского человека. Участвовать в ней — долг каждого.

И. КОЛЛЕКЦИОНК.
Оперуполномоченный ОБХСС ГОВД.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

С компьютером вдвоем...



Промышленная область. Специалисты Переславского филиала Института проблем кибернетики АН СССР проводят экспериментальную работу по внедрению в школьную программу информатики и вычислительной техники. В средней школе № 2 оборудован специальный класс вычислительной техники, в котором установлено 15 компьютеров.

К факультативным занятиям по информатике привлекаются все желающие ученики, начиная со второго класса. Едва усвоив простейшие математические действия, ребята уже с удовольствием общаются с электронно-вычислительной машиной.

На снимке: директор филиала Института проблем кибернетики АН СССР доктор технических наук, профессор А. К. Айламазян с переславскими школьниками.

Фото В. МАТЬЦИНА.
(Фотохроника ТАСС).

Многолюдно в этот день было в клубе «Строитель». Здесь собрались на торжественное собрание «Дороги, которые мы выбираем» учащиеся старших классов школ Октябрьского района, те, кому предстоит в скором времени сделать выбор профессии. Необычно выглядело фойе клуба. Здесь каждое училище предлагало выпускникам ознакомиться с альбомами — летописями мостов, рассказывающими об учебе, отдыхе учащихся. Ребята из училища № 17 привезли с собой образцы тканей, сотканные руками их старших товарищей на камвольном — суконном комбинате. Будущие повара из СПТУ № 36 приглашали присутствующих оценить их мастерство.

Своеобразное соревнова-

Пятая трудовая

На камвольном-суконном комбинате подведены итоги производственной практики учащихся старших классов школ города.

Учащиеся внесли весомый вклад в дела комбината. За время практики перемотано 106 тонн однониточной пряжи, в ровничном цехе выпущено 26 тонн ленты. Достичь таких результатов, конечно, помогло социалистическое соревнование. Победителями в трудовом соперничестве стали ребята школы № 44.

Почетные грамоты и денежные премии были вручены лучшим учащимся. В числе поощренных Ольга Кротова, Марина Кравчик, Юлия Осокина.

Своими руками

В СПТУ № 17 по инициативе комитета комсомола училища создан строительный отряд для ремонта общенития.

Чтобы на всю жизнь

не развернулось между агитбригадами медицинское училища и СПТУ № 17. Каждая из них стремилась рассказать оригинальнее о профессии, которые можно получить в училищах.

С большим вниманием слушали ребята выступления ученицы третьего курса СПТУ № 17 Е. Воробьевой и бывшей выпускницы этого училища, теперь работницы КСК Г. Перовой.

Подробную информацию об условиях поступления в училища города, сроках обучения, кружках, работах учащихся в них, дали преподаватели и мастера.

В заключение слово взяла бригадир комсомольско-молодежной бригады отде-

лочников треста «Ленинск-промстрой», делегат XXVII съезда КПСС Р. И. Лобанова.

— В этом году наша бригада будет отмечать десятилетие, — говорила она. — Коллектив стал крепким, сплоченным. Большинство из членов бригады — выпускники СПТУ № 25. Многие ребята, что работают на стройках треста, — бывшие учащиеся школ № 35, 44, 39. И почти о всех о них прекрасно отзываются. Нет лучше профессии, чем строитель. Ведь приятно сознавать, что в том, что город хорошеет, есть и частичка твоего труда.

Р. ХРОМОВА.
Директор клуба «Строитель».

цы, лаборанта. Итоги показали, что не зря передавали вам опыт передовики предприятия. Мы, ветераны, можем быть уверенными, что на смену нам идет достойное поколение. А пока у вас впереди пятая трудовая четверть. Более 700 человек молодежи будут трудиться плечом к плечу с нами. Пусть практика станет испытанием ваших сил, поможет определить место в жизни!

В. КАРАСЕВА.
Мастер учебного-курсового комбината.

камы они произведут покраску помещения.

О. КОРЖА.
Секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 17.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК

17 ИЮНЯ.

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Народные мелодии». 9.00 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. 11.15 «Го-

сударственный интерес». Премьера научно-популярного фильма. 11.30 Новости. 14.30 «Отчего и почему». Передача для детей. 15.20 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.55 «Дагестанские ритмы». Премьера фильма-концерта. 16.25 «У Горького на Никитской...». 16.55 «Рабо-

чее собрание». О сотрудничестве коллективов Сумгаитского трубопрокатного завода и объединения «Главтюменьнефтегаз». 17.40 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.55 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. В перерыве (18.40) — «Сегодня в мире». 19.40 По просьбам телезрителей «Щит и меч». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа. 21.55 — 23.50 Чемпионат мира по

футболу. 1/8 финала. В перерыве (22.40) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «Все цветы земли». Документальный телефильм. 8.40 «Егор Булычев и другие». Художественный фильм. 10.05 «Отзовитесь, горнисты!». 10.35 К. Симонков. «Третий адъютант». 11.20 «Встреча академика А. П. Ершова с учителями московских школ. 12.10 — 13.15 Фильм — детям. «Фантазия Веснухина». 2-я

серия. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.20 «Откуда вы приходите, слова?». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Истоки». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Литературные вечера. «Река моего детства». Публицистический очерк П. Майского. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.00 «Встреча перед разлукой». Премьера художественного телефильма.

Общественная приемная

На этой неделе в общественной приемной редакций газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер» прием посетителей ведут: 17 июня — Р. В. Тарасова, 19 июня — В. В. Осокина.

Общественная приемная работает в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» (ул. Беллинского, 17) с 15 до 18 часов.

СРЕДА

18 ИЮНЯ.

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Концерт советской песни. 9.00 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. 11.15 Музей-усадьба Архангельское. 12.00 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Для совет-

ского человека». Документальные телефильмы. 15.25 Герои А. Рыбакова на экране. «Последнее лето детства». Художественный телефильм. 1-я серия. 16.30 «Мир и молодежь». 17.05 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 17.20 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. В перерыве (18.10) — «Сегодня в мире». 19.15 «Щит и меч». Художест-

венный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.30 — 23.25 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. В перерыве (22.15) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «Пойдем с тобой в ночное». Премьера документального телефильма. 8.40 «Щит и меч». Художественный фильм. 1-я серия. 10.00 Мультфильм. 10.20 «Воен-

ное детство». По произведениям В. Пановой. 11.15 «Электроника и мы». 11.45 — 12.50 Фильм — детям. «Девочка и крокодил». Кемерово. 18.00 «Осторожно: огонь!». 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». Почему разработки ученых КемТИИПа не нашли применения в практике. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 19.50

Документальный фильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Увлеченность». Концерт оркестра русских народных инструментов ДК шахтеров г. Кемерово. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 — 22.45 «Мелодия на два голоса». Художественный телефильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ

19 ИЮНЯ.

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Мультфильмы. 9.15 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. 11.30 Поет Виктор Левченко. 12.15 Новости. 14.30 «Нефтекамск». Премьера документального телефильма. 15.10 «Последнее лето

детства». Художественный телефильм. 2-я серия. 16.20 «...до шестнадцати и старше». 17.05 «Наука и жизнь». 17.35 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. В перерыве (18.25) — «Сегодня в мире». 19.30 Дневник чемпионата мира по футболу. 19.45 «Щит и меч». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Не к свадьбе будь сказано». Документальный телефильм о

вреде алкоголизма. 22.00 — 23.55 Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «Судьба моя». Премьера документального телефильма. 8.40 «Щит и меч». Художественный фильм. 2-я серия. 10.25 «Песни над Нарочью». Выступление фольклорного ансамб-

ля Дворца пионеров и школьников г. Минска. 10.55 «Михаил Светлов». 11.45 Чемпионат СССР по плаванию. 12.05 «Клуб путешественников». 13.30 «Два долгих гудка в тумане». Художественный фильм с субтитрами. 14.15 «Испанский язык». 14.45 «Музыкальный кюск». 15.15 «Победители». 16.35 Новости. Кемерово. 18.00 Документальный фильм.

18.30 «Наша почта». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Ритмическая гимнастика. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Города и страны». Путешествие по Румынии. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Мелодия на два голоса». Художественный телефильм. 2-я серия. Кемерово. 22.55 — 23.40 «На своей земле»;

ПЯТНИЦА

20 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Клуб путешественников». 9.40 А. Галин. «Последнее свидание». Фильм-спектакль. 11.55 «Мир и молодежь». 12.30 Новости. 14.30 «Компьютер на ферме». Премьера документального телефильма. 15.10 «По-

следнее лето детства». Художественный телефильм. 3-я серия. 16.15 «Русская речь». 16.45 «Эрмитаж». Искусство Англии. 17.15 «Мужской разговор». Встреча учителей в Политехническом музее. 18.00 «Содружество». Тележурнал. 18.30 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «С надеждой». Премьера документального телефильма о

методах лечения хронического алкоголизма. 19.45 «Щит и меч». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Встреча с писателем В. Быковым. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 23.40 «Любителям оперетты». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «В порядке исключения». Документальный фильм. 8.30 «Щит и меч». Художественный фильм.

3-я серия. 9.45 Мультфильм. 10.05 «...до шестнадцати и старше». 10.50 Чемпионат СССР по конному спорту. 11.20 «Простые — сложные истины». Тележурнал. 11.50 Фильм — детям. «Цыплят по осени считают». 13.05 «Английский язык». 13.35 Чемпионат СССР по плаванию. 13.55 «Мир растений». 14.40 Концерт хоровой музыки. 15.25 М. Горький. «Хозяин». Телеспектакль.

16.50 Новости. Кемерово. «Молодежная орбита». 18.00 «Юморикон». Финал. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Юморикон». Продолжение программы. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Юморикон». Окончание программы. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.05 Экран зарубежного фильма «Языческая мадонна» (ВНР).

СУББОТА

21 ИЮНЯ.

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «Хочу все знать». Киножурнал. 8.50 «Школьная реформа: два года спустя». 9.20 «Ритмы дойры». Концерт. 9.50 Мультфильмы. 10.10 «Для всех и для каждого». Документальный фильм. Кемерово. 11.30 «Молодецкие игры». Телевизионный конкурс сельских районов области. Пе-

редачи ЦТ. 13.05 Художественные фильмы народного артиста СССР, кинорежиссера И. Пыррева. «Трактористы». 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 «В мире животных». 15.45 «Эхо». Телеповесть. Глава 2-я. 16.45 «Пусть песни за руки возьмутся». Концерт. 17.10 «О времени и о себе». Поэтическая антология. А. Твардовский. 17.30 Мультфильмы. 17.55 «Цветы в вашем доме». 18.15 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

18.30 «22 июня...». К 45-летию начала Великой Отечественной войны. 19.30 Впервые на экране ЦТ. «Родник». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Фестиваль солдатской песни в Беловежском парке. 23.30 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Утренняя гимнастика». 8.20 «Милая роща». Премьера документального телефильма. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Щит и меч». Художественный фильм. 4-я серия.

10.30 «Утренняя почта». 11.00 Мультфильмы. 11.20 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 11.30 «Четвертая высота». Художественный фильм. 12.45 Чемпионат СССР по плаванию. Кемерово. 13.15 «Воскресенье, 22 июня». 13.45 «Товарищ песня». Передачи ЦТ. 14.45 «Марк Рейзен. Один день и вся жизнь». Премьера научно-популярного фильма. 15.05 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 11-я серия.

«Пароль». 16.00 «Что? Где? Когда?». 17.30 «Если хочешь быть здоров». 17.45 «Звездопад». Премьера фильма-спектакля. Автор О. Йоселиани. 19.00 VIII Международный конкурс им. П. И. Чайковского. Концертная программа. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 VIII Международный конкурс им. П. И. Чайковского. Концертная программа. 21.00 «Время». 21.30 — 22.55 «Пришел солдат с фронта». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Ритмическая гимнастика». 9.15 «Пионерия». Киножурнал. 9.25 25-й тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 Чемпионат мира по футболу. 1/4 финала. 13.05

«Клуб путешественников». 14.05 «Музыкальный киоск». 14.35 «Сельский час». 15.35 Встречи на советской земле. 15.50 Играет ансамбль скрипачей Сибири. 16.05 «Пространство и образы художника Ю. Королева». Научно-популярный фильм. 16.25 На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 16.40 «Из собрания Госфильмофонда СССР». Кинопрограмма. «Боевые

киноборники». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Для вас, ветераны!». 19.30 Чемпионат мира по футболу. 1/4 финала. 21.00 «Время». 21.35 «Споемте, друзья!». 23.15 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 Документальный фильм. 8.30 «Русская речь». 9.00 Д. Шостакович. 7-я симфония. 10.25 Программа Украинского телевидения. 11.55 Фильм

— детям. «Буденовка». 13.05 Чемпионат СССР по конному спорту. 13.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.05 «Теплый свет». Документальный телефильм. 14.55 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. 12-я серия. «Измена». 16.00 «Мир и молодежь». 16.35 «Театр страды». «Валентина Толкунова. Монолог женщины». 17.35 «Современни-

ки». Передача для молодежи. 18.10 Г. Канчели. «Светлая печаль». Музыка для хора мальчиков, солистов и оркестра. 18.50 Чемпионат СССР по плаванию. 19.15 «На арене цирка». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Легкая атлетика. Матч сборных команд СССР и ГДР. 21.00 «Время». 21.35 — 23.05 Экран приключенческого фильма. «Их знали только в лицо».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белая, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, приемного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директор полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20500. Заказ № 6238.